
399 

ВИДАТНІ ХАРКІВ’ЯНКИ: СТОРІНКИ ІСТОРІЇ 

 

Сидоренко О.М., гр. МО-16 

Науковий керівник – доц. І.П. Коршунова 

Харківський державний університет харчування та торгівлі 

 

Відомим є вислів: «Наше головне багатство – це люди». Таке 

визначення повною мірою відноситься і до Першої столиці, в якій 
жили, працювали і навчалися славетні наші краяни.  

Невеличке на початку своєї історії містечко поступово 

перетворювалося на центр з потужними науковими, медичними 

інституціями, заводами, навчальними закладами, театрами, музеями та 

цирком. Вчені, письменники, композитори та художники, актори та 

режисери, спортсмени, державні діячі протягом століть виковували 

славу наукового,  індустріального та культурного мегаполісу України.  

В контексті розповсюдження ідей гендерної рівності і гендерної 

культури в Харківській області, звернемось до сторінок життя та 

діяльності видатних жінок, яких подарував світові Харків. Всі вони 

гідно презентували центр Слобожанщини в різні часи та в 

різноманітних сферах діяльності. 
Список видатних харків’янок представлений багатьма іменами. 

Серед них: художниці Марія Раєвська-Іванова та Зінаїда Серебрякова; 

педагог, письменниця і просвітитель Христина Алчевська; балерина 

Іда Рубінштейн та музи футуризму – сестри Синякови. В роки Другої 

Світової війни першою жінкою,  що стала Героєм Радянського Союзу 

була Валентина Гризодубова – легендарна льотчиця, командир 

чоловічого авіаполку. Співочу славу завоювали виконавиці народних 

пісень Ніна Русланова та Клавдія Шульженко. Серед творчої еліти – 

оперна діва Євгенія Мирошниченко, дресирувальниця Ірина 

Бугримова, акторка театру Наталія Ужвій. Кіномистецтво поправу 

пишається іменами зіркових актрис – Людмили Гурченко, Наталії 
Фатєєвої та Олени Яковлєвої. Наукову галузь гідно представляють 

Олександра Єфименко – український історик і етнограф, перша жінка 

в Російській імперії, що здобула ступінь доктора історії; засновниця 

швидкої допомоги в Харкові Д. Оболенська; академік НАНУ, лікар-

кардіолог Любов Мала. Відома гімнастка Марія Гороховська та 

пловчиня, 4-кратна олімпійська чемпіонка Яна Клочкова прославили 

спортивний Харків.  

Пам’ять про талановитих харків’янок живе в архітектурних 

спорудах та скульптурах, назвах вулиць, площ, меморіальних дошках 

та яскравих муралах. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BA
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